


Требования к оформлению 

заданий с развернутым ответом 

на ЕГЭ по математике 



 



 



ЗАДАНИЕ 13 ЕГЭ–2018 

  Задание №13 – тригонометрическое, логарифмическое или 

показательное уравнение.  

 Выделение решения уравнения в отдельный пункт а прямо указывает 

участникам экзамена на необходимость полного решения 

предложенного уравнения: при отсутствии в тексте конкретной работы 

ответа на вопрос п. а задание №13 оценивается 0 баллов. 

 
Содержание критерия Баллы  

Обоснованно получены верные ответы в обоих пунктах  2 

Обоснованно получен верный ответ в пункте а ИЛИ получены 

неверные ответы из-за вычислительной ошибки, но при этом 

имеется верная последовательность всех шагов решения обоих 

пунктов — пункта а и пункта б 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 

перечисленных выше  

0 

Максимальный балл 2 



 Комментарий.  

 Обоснованно получен верный ответ в пункте а, но отбор корней нельзя назвать обоснованным, так как 
перебор остановлен на корне, принадлежащем отрезку. Типичный пример выставления 1 балла.  

 



 Комментарий.  

 Обоснованно получен верный ответ в 

пункте а, но отбор корней с 

помощью тригонометрической 

окружности в этом решении нельзя 

считать обоснованным. Типичный 

пример выполнения задания на 1 

балл. 



ЗАДАНИЕ 15 ЕГЭ–2018 

  Задание №15 – это неравенство – дробно-рациональное, 

логарифмическое или показательное.  

 

Содержание критерия Баллы  

Обоснованно получен верный ответ 2 

Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного 

исключением / включением граничных точек ИЛИ получен 

неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом 

имеется верная последовательность всех шагов решения 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 

перечисленных выше 

0 

Максимальный балл 2 



 Комментарий.  

 Обоснованно получен верный ответ. 

 Оценка эксперта: 2 балла. 
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 Комментарий.  

 При решении неравенства допущена ошибка при 

решении простейшего логарифмического 

неравенства. Ответ получен неверный. В 

решении содержится ошибочное утверждение, 

связанное с ОДЗ. 

 Оценка эксперта: 0 баллов. 

 



Метод рационализации 

 



ЗАДАНИЕ 17 ЕГЭ–2018 

  Задание №17 – это текстовая задача с экономическим содержанием 

Содержание критерия Баллы  

Обоснованно получен верный ответ 3 

Верно построена математическая модель, решение сведено к 

исследованию этой модели и получен результат: — неверный 

ответ из-за вычислительной ошибки; — верный ответ,  

но решение недостаточно обосновано 

2 

Верно построена математическая модель, решение сведено к 

исследованию этой модели, при этом решение может быть не 

завершено 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 

перечисленных выше 

0 

Максимальный балл 3 



 Комментарий.  

 В решении без объяснений записано 

неравенство. Неравенство явно не 

решено. Таким образом, решение 

недостаточно обоснованное.  

 Оценка эксперта: 2 балла.  

 



Важные моменты при оформлении второй 

части профильного ЕГЭ по математике.  

 

 
 ОДЗ. Писать ОДЗ можно, но если написали это слово, то писать его нужно 

целиком. Например, если в знаменателе есть логарифм, то нужно написать не 
только, что его аргумент больше 0, но и, что сам знаменатель не равен 0. И 
так со всеми имеющимися ограничениями. Иначе, это будет неправильное 
ОДЗ и оценка 0 баллов. Если пишите только часть ограничений, то не пишите 
слово "ОДЗ". Просто что-нибудь вроде фразы "Должны выполняться условия".  

 ОТБОР КОРНЕЙ ПО ОКРУЖНОСТИ. Обязательно нарисовать на окружности 
дугу, соответствующую нужному промежутку, обязательно подписать границы 
этой дуги, поставить точки (решения уравнения) и пояснить, как были 
отобраны корни, попадающие на дугу. 

 МЕТОД РАЦИОНАЛИЗАЦИИ. Использовать можно, доказывать не обязательно, 
но надо пояснять. Например, фразой "По методу рационализации в силу строго 
монотонного возрастания функции y=loga(x) при a>1 и строго монотонного 
убывания функции y=loga(x) при 0 < a < 1 "  

 ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГОТОВЫХ ФОРМУЛ в задаче 17. Без вывода нельзя. Этих 
формул нет в учебниках, а всё, чего в учебниках нет надо выводить.  

 ОТВЕТЫ НА ПУНКТЫ а) и б) в задаче 19. Просто слова "да/нет" недостаточно. 
Нужен пример или обоснование. 

 






